8.3. О нормативных сроках обучения
· дошкольное образование обеспечивает освоение воспитанниками программы дошкольного образования, является базой для подготовки воспитанников к обучению на первой ступени. Структурное подразделение дошкольного образования в своей деятельности реализуют образовательные программы, одобренные Министерством образования Российской Федерации и Министерством образования и науки Кабардино-Балкарской Республики и утвержденные педагогически советом;
· первый уровень – начальное общее образование. 

Нормативный срок освоения 4 года (1-4 классы). Начальное общее образование обеспечивает освоение обучающимися общеобразовательных программ начального общего образования, направленных на развитие обучающихся, становление личности ребенка, целостное развитие его способностей, формирование умения и желания учиться, овладение чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, навыками самоконтроля учебных действий, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни. Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования;
· второй уровень – основное общее образование. 

Нормативный срок освоения 5 лет (5-9 классы). Основное общее образование предполагает освоение обучающимися образовательной программы основного общего образования, условия становления и формирования личности обучающегося, его склонностей, интересов и способностей к социальному и профессиональному самоопределению. Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования. Получение основного общего образования в казенном Учреждении по очной форме  ограничивается 18-м возрастом обучающегося;

· третий уровень – среднее общее образование. 

Нормативный срок освоения 2 года (10-11 классы). Среднее общее образование является завершающим этапом общеобразовательной подготовки, обеспечивающим освоение обучающимися образовательной программы среднего общего образования, развитие устойчивых познавательных интересов и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной деятельности на основе дифференциации обучения. В дополнение к обязательным предметам казенное ОУ вводит предметы по выбору самих обучающихся (элективные курсы) в целях реализации интересов, способностей и возможностей личности. 

