В Терском районе провели консультативную работу с бухгалтерами
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По инициативе руководства управления ПФР ГУ-ОПФР по КБР в Терском районе проведено большое консультативное собрание для бухгалтеров по вопросам предоставления ежемесячной отчетности в ПФР. 
[bookmark: _GoBack]Мероприятие провели начальник отдела и специалисты отдела персонифицированного учёта и взаимодействия со страхователями управления Жанна Шомахова,  Майя Болотокова и Радина Шогенова. Встреча проходила в актовом зале средней общеобразовательной школе № 2 в г. Терек. На мероприятие были приглашены бухгалтеры для разбора повторных правонарушений по несвоевременному представлению или предоставлению недостоверных (неполных) сведений в Пенсионный фонд. 
Напомним, что организации представляют в Пенсионный фонд Российской Федерации два вида отчетности: сведения о застрахованных лицах, представляются ежемесячно, а сведения о страховом стаже застрахованного лица – ежегодно.
Сведения о застрахованных лицах необходимо представлять в территориальные органы ПФР ежемесячно не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным периодом - месяцем. Если последний день срока приходится на выходной или нерабочий праздничный день, то днем окончания срока считается ближайший следующий за ним рабочий день.
Сведения о страховом стаже застрахованного лица представляется организацией один раз в год, по итогам отчетного периода (года). Отчетность необходимо представить в территориальные органы ПФР не позднее 1 марта года, следующего за отчетным.
При снятии с регистрационного учета сведения о страховом стаже застрахованного лица организация должна представить в территориальные органы ПФР не позднее дня представления документов для государственной регистрации в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
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