Цели и задачи изучения учебного предмета «Математика»,7 класс
Изучение математики направлено на достижение следующих целей:

· сформирование практических навыков выполнения устных, письменных, инструментальных вычислений, развить вычислительную культуру;

· овладение символическим языком математики, выработать формально-оперативные алгебраические умения и научиться применять их к решению математических и нематематических задач;

· изучение свойства и графики элементарных функций, научиться использовать функционально-графические представления для описания и анализа реальных зависимостей; 

· развитие логического мышления и речи — умения логически обосновывать суждения, проводить несложные систематизации, приводить примеры и контрпримеры, использовать различные языки математики (словесный, символический, графический) для иллюстрации, интерпретации, аргументации и доказательства;

· формирование представления об изучаемых понятиях и методах как            важнейших средствах математического моделирования реальных процессов и явлений.

· формирование представлений о геометрии как части общечеловеческой культуры, о значимости геометрии в развитии цивилизации и современного общества;

· развитие геометрических представлений, логического мышления, культуры речи, способности к умственному эксперименту; 

· развитие интереса к математике;

· развитие математических способностей;

· развитие представлений о геометрии как форме описания и методе познания действительности, создание условий для приобретения опыта математического моделирования; 

· овладение геометрическими знаниями и умениями, необходимыми для продолжения образования, изучения смежных дисциплин, применения в повседневной жизни;

· создание фундамента для математического развития, формирования механизмов мышления, характерных для математической деятельности.

· умение различать понятия: аксиома и теорема, свойства и признаки объекта, факт и доказательство;

· самостоятельное выполнение различных творческих работ;

· способность устно и письменно передавать понятие об объекте  в сжатом или развернутом виде;

· владение монологической и диалогической речью, умение выбирать и использовать выразительные средства языка;

· использование для решения познавательных и коммуникативных задач различные источники информации, включая энциклопедии, словари, Интернет-ресурсы и другие базы данных. 

· формирование у учащихся интеллектуальной честности и объективности, способности к преодолению мыслительных стереотипов, вытекающих из обыденного опыта;

· воспитание качеств личности, обеспечивающих социальную мобильность, способность принимать самостоятельные решения;

· формирование качеств мышления, необходимых для адаптации в современном информационном обществе;

· решения разнообразных классов задач из различных разделов курса, в том числе задач, требующих поиска пути и способов решения;

· исследовательской деятельности, развития идей, проведения экспериментов, обобщения, постановки и формулирования новых задач;

ясного, точного, грамотного изложения своих мыслей в устной и письменной речи, использования различных языков математики (словесного, символического, графического), свободного перехода с одного языка на другой для иллюстрации, интерпретации, аргументации и доказательства.

Место учебного  предмета  «Математика», 7 класс в учебном плане.

Курс обучения  математики в 7 классе рассчитан на 175  часов в год; 5 часов в неделю (16 контрольных работ ( 10 контрольных работ по алгебре и 5 по геометрии, за год- 16 контрольных работ, с учетом входной контрольной работы по математике) согласно учебного плана МКОУ "СОШ с. Красносельского" на 2019-2020 учебный год.
Учебники: А.Г. Мордкович,  Алгебра  7 в 2 ч, М.: «Мнемозина», 2012-2014,  авторской программы по геометрии, 7 класс, 2008, учебника «Геометрия 7 – 9  классы» под редакцией Л.С. Атанасян,   В.Ф. Бутузова, С.В. Кадомцева и др., М.: «Просвещение», 2011-2014г.г.
Содержание учебного предмета «Математика», 7 класс
· АЛГЕБРА

Повторение курса математики 6 класса (2 часа)

Уметь обобщать и систематизировать знания по основным темам курса математики 6 класса; предвидеть возможные последствия своих действий.

 Числовые и буквенные выражения (16 ч.)

Числовые и алгебраические выражения. Переменная. Допустимое значение переменной. Недопустимое значение переменной. Первые представления о математическом языке и о математической модели. Линейные уравнения с одной переменной. Линейные уравнения как математические модели реальных ситуаций. Координатная прямая, виды промежутков на ней.

Основная цель: 

· Формирование представлений о целостности и непрерывности курса математики 5 и 6 класса; 

· Обобщение и систематизация знаний о числовых выражениях, допустимых и недопустимых значениях переменной выражения, математических утверждениях, математическом языке; выполнения действий по арифметическим законам сложения и умножения, действий с десятичными дробями, действий с обыкновенными дробями; 

· Овладение навыками решения задач, составляя математическую модель реальной ситуации; 

· Развитие логического, математического мышления и интуиции, творческих способностей в области математики.

Линейная функция. (11 ч.)

Координатная плоскость. Алгоритм отыскания координат точки. Алгоритм построения точки М (a;b) в прямоугольной системе координат.

Линейное уравнение с двумя переменными. Решение уравнения ax+by+c=0. график уравнения. Алгоритм построения графика уравнения ax+by+c=0.

Линейная функция. Независимая переменная (аргумент). Зависимая переменная. График линейной функции. Наибольшее и наименьшее значения линейной функции на заданном промежутке. Возрастание и убывание линейной функции.

Линейная функция y=kx и её график.

Взаимное расположение графиков линейных функций.

Основная цель:

· Формирование представлений о прямоугольной системе координат, об абсциссе, ординате, о числовых промежутках, числовых лучах, линейной функции и её графике;

· Формирование умений построения графика линейной функции, исследования взаимного расположения графиков линейных функций;

· Овладение умением применения алгоритма отыскания координат точки, заданной в прямоугольной системе координат, алгоритма построения точки в прямоугольной системе координат, алгоритма построения графика линейного уравнения ax+by+c=0;

· Овладение навыками решения линейного уравнения с двумя переменными ax+by+c=0.

Системы двух линейных уравнений с двумя переменными. (13 ч.)

Система уравнений. Решение системы уравнений. Графический метод решения системы уравнений. Метод подстановки. Метод алгебраического сложения.

Системы двух линейных уравнений с двумя переменными как математические модели реальных ситуаций (текстовые задачи).

Основная цель:

· Формирование представлений о системе двух линейных уравнений с двумя переменными, о несовместности системы, о неопределенной системе уравнений;

· Овладение умением решения систем линейных уравнений графическим методом, методом подстановки и методом алгебраического сложения;

· Овладение навыками составления математической модели реальных ситуаций в виде системы двух линейных уравнений с двумя переменными.

Степень с натуральным показателем (6 ч.)

Степень основание степени. Показатель степени. Свойства степени с натуральным показателем. Умножение и деление степеней с одинаковыми показателями. Степень с нулевым показателем.

Основная цель: 

· Формирование представлений о степени с натуральным показателем и степени с нулевым показателем;

· Формирование умений составления таблицы основных степеней и её применение при решении заданий;

· Овладение умением применения свойств степени с натуральным показателем при решении задач, выполнять действие умножения и деления степеней с одинаковыми показателями;

· Овладение навыками решения уравнений, содержащих степень с натуральным показателем.

Одночлены. Операции над одночленами. (9 ч)

Одночлен. Коэффициент одночлена. Стандартный вид одночлена. Подобные одночлены.

Сложение одночленов. Умножение одночленов. Возведение одночлена в натуральную степень. Деление одночлена на одночлен.

Основная цель:

· Формирование представлений об одночлене стандартного вида, об арифметических операциях над одночленами, о подобных одночленах;

· Формирование умений представлять одночлен в стандартном виде, выполнять арифметические действия над одночленами;

· Овладение умением складывать, вычитать, умножать и делить одночлены, а также возводить одночлен в степень;

· Овладение навыками решения задач на составление уравнений, предполагающих приведение подобных слагаемых.

Многочлены. Арифметические операции над многочленами. (15 ч.)

Многочлен. Члены многочлена. Двучлен. Трёхчлен. Приведение подобных членов многочлена. Стандартный вид многочлена.

Сложение и вычитание многочленов. Умножение многочлена на одночлен.

Квадрат суммы и квадрат разности. Разность квадратов. Разность кубов и сумма кубов.

Деление многочлена на одночлен.

Основная цель:

· Формирование представлений о многочлене, о приведении подобных членов многочлена, о стандартном виде многочлена, о формулах сокращенного умножения;

· Формирование умений представлять многочлен в стандартном виде, выполнять арифметические действия над многочленами;

· Овладение умением складывать, вычитать, умножать и делить многочлены, выводить и применять формулу сокращенного умножения;

· Овладение навыками решения уравнений, предполагающих применение формул сокращенного умножения.

Разложение многочлена на множители. (19 ч.)

Вынесение общего множителя за скобки. Способ группировки. Разложение многочлена на множители с помощью формул сокращённого умножения, комбинации различных приёмов. Метод выделения полного квадрата.

Понятие алгебраической дроби. Сокращение алгебраической дроби.

Тождество. Тождественно равные выражения. Тождественные преобразования.

Основная цель:

· Формирование представлений о разложении многочлена на множители, об алгебраической дроби, о тождествах;

· Овладение умением вынесения общего множителя за скобки, группировки слагаемых, преобразования выражений с использованием формулы сокращенного умножения, выделения полного квадрата;

· Овладение навыками решения уравнений, выделения полного квадрата, решения уравнений с применением формул сокращенного умножения.

Функция y=x2. (7 ч.)

Функция y=x2, её свойства и график. Функция y= - x2, её свойства и график.

Графическое решение уравнений.

Кусочная функция. Чтение графика функции. Область определения функции. Первое представление о непрерывных функциях. Точка разрыва. Разъяснение смысла записи y=f(x). Функциональная символика.

Основная цель:

· Формирование представлений о параболе, вершине и фокусе параболы, квадратичной функции и её графике;

· Формирование умений строить график квадратичной функции, определять участки возрастания и убывания функции, находить точки разрыва и область определения функции;

· Овладение умением описывать свойства функции по её графику, читать график функции;

· Овладение навыками строить график кусочно-заданной функции, применения алгоритма графического решения уравнения.

Обобщающее повторение. (7 ч.)

Основная цель:

· Обобщение и систематизация знаний тем курса алгебры за 7 класс с решением заданий повышенной сложности;

· Формирование понимания возможности использования приобретенных знаний и умений в практической деятельности и повседневной жизни. 

· ГЕОМЕТРИЯ

1.Начальные геометрические сведения (10 ч)

Простейшие геометрические фигуры: прямая, точка, отрезок, луч, угол. Понятие равенства геометрических фигур. Сравнение отрезков и углов. Измерение отрезков, длина отрезка. Измерение углов, градусная мера угла. Смежные и вертикальные углы, их свойства. Перпендикулярные прямые.

Основная цель:

- систематизировать знания учащихся о простейших геометрических фигурах и их свойствах; ввести понятие равенства фигур.

В данной теме вводятся основные геометрические понятия и свойства простейших геометрических фигур на основе наглядных представлений учащихся путем обобщения очевидных или известных из курса математики 1—6 классов геометрических фактов. Понятие аксиомы на начальном этапе обучения не вводится, и сами аксиомы не формулируются в явном виде. Необходимые исходные положения, на основе которых изучаются свойства геометрических фигур, приводятся в описательной форме. Принципиальным моментом данной темы является введение понятия равенства геометрических фигур на основе наглядного понятия наложения. Определенное внимание должно уделяться практическим приложениям геометрических понятий.

2. Треугольники (17 ч)

Треугольник. Признаки равенства треугольников. Перпендикуляр к прямой. Медианы, биссектрисы и высоты треугольника. Равнобедренный треугольник и его свойства. Задачи на построение с помощью циркуля и линейки.

Основная цель:

 — ввести понятие теоремы; выработать умение доказывать равенство треугольников с помощью изученных признаков; ввести новый класс задач — на построение с по мощью циркуля и линейки.

Признаки равенства треугольников являются основным рабочим аппаратом всего курса геометрии. Доказательство большей части теорем курса и также решение многих задач проводится по следующей схеме: поиск равных треугольников — обоснование их равенства с помощью какого-то признака — следствия, вытекающие из равенства треугольников. Применение признаков равенства треугольников при решении задач дает возможность постепенно накапливать опыт проведения доказательных рассуждений. На начальном этапе изучения и применения при знаков равенства треугольников целесообразно использовать за дачи с готовыми чертежами.

3. Параллельные прямые (13 ч)

Признаки параллельности прямых. Аксиома параллельных прямых. Свойства параллельных прямых.

Основная цель:

— ввести одно из важнейших понятий — понятие параллельных прямых; дать первое представление об аксиомах и аксиоматическом методе в геометрии; ввести аксиому параллельных прямых.

Признаки и свойства параллельных прямых, связанные с углами, образованными при пересечении двух прямых секущей (накрест лежащими, односторонними, соответственными), широко используются в дальнейшем при изучении четырехугольников, подобных треугольников, при решении задач, а также в кур се стереометрии.

4. Соотношения между сторонами и углами треугольника (22 ч)
Сумма углов треугольника. Соотношение между сторонами и углами треугольника. Неравенство треугольника. Прямоугольные треугольники, их свойства и признаки равенства. Расстояние от точки до прямой. Расстояние между параллельными прямыми. Построение треугольника по трем элементам.

Основная цель:

 — рассмотреть новые интересные и важные свойства треугольников.

В данной теме доказывается одна из важнейших теорем геометрии — теорема о сумме углов треугольника. Она позволяет дать классификацию треугольников по углам (остроугольный, прямоугольный, тупоугольный), а также установить некоторые свойства и признаки равенства прямоугольных треугольников. 

Понятие расстояния между параллельными прямыми вводится на основе доказанной предварительно теоремы о том, что все точки каждой из двух параллельных прямых равноудалены от другой прямой. Это понятие играет важную роль, в частности используется в задачах на построение.

При решении задач на построение в 7 классе следует ограничиться только выполнением и описанием построения искомой фигуры. В отдельных случаях можно провести устно анализ и доказательство, а элементы исследования должны присутствовать лишь тогда, когда это оговорено условием задачи.

5. Повторение. Решение задач. (8 ч) 
Учебно-тематическое планирование

	Тема курса
	Количество часов
	Количество часов контроля

	Повторение курса математики 6 класса.

	2
	1

	Линейная функция. 

	11
	1

	Системы двух линейных уравнений с двумя переменными. 

	13
	1

	Степень с натуральным показателем.


	6
	1

	Одночлены. Операции над одночленами. 


	9
	1

	Многочлены. Арифметические операции над многочленами. 


	15
	2

	Разложение многочлена на множители. 


	19
	2

	Функция y=x2.


	7
	1

	Обобщающее повторение. 


	7
	1

	1.Начальные геометрические сведения .


	10
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	2. Треугольники.


	17
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	3. Параллельные прямые.


	13
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	4. Соотношения между сторонами и углами треугольника.

	22
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	5. Повторение. Решение задач. 
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Планируемые результаты усвоения учебного предмета
Программа  обеспечивает достижение определенных личностных, метапредметных и предметных результатов.
личностные:

· ответственного отношения к учению, готовности и спо​собности обучающихся к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию;

· формирования коммуникативной компетентности в об​щении и сотрудничестве со сверстниками, старшими и млад​шими в образовательной, учебно-исследовательской, творче​ской и других видах деятельности;

· умения ясно, точно, грамотно излагать свои мысли в устной и письменной речи, понимать смысл поставленной задачи, выстраивать аргументацию, приводить примеры и контрпримеры;

· первоначального представления о математической науке как сфере человеческой деятельности, об этапах её развития, о её значимости для развития цивилизации;

· критичности мышления, умения распознавать логически некорректные высказывания, отличать гипотезу от факта;

· креативности мышления, инициативы, находчивости, активности при решении арифметических задач;

· умения контролировать процесс и результат учебной ма​тематической деятельности;

· формирования способности к эмоциональному вос​приятию математических объектов, задач, решений, рассуж​дений;

метапредметные:

· способности самостоятельно планировать альтернатив​ные пути достижения целей, осознанно выбирать наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач;

· умения осуществлять контроль по образцу и вносить не​обходимые коррективы;

· способности адекватно оценивать правильность или ошибочность выполнения учебной задачи, её объективную трудность и собственные возможности её решения;

· умения устанавливать причинно-следственные связи; строить логические рассуждения, умозаключения (индуктив​ные, дедуктивные и по аналогии) и выводы;

· умения создавать, применять и преобразовывать знаково-символические средства, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач;

· развития способности организовывать учебное сотруд​ничество и совместную деятельность с учителем и сверстни​ками: определять цели, распределять функции и роли участников, взаимодействовать и находить общие способы работы; умения работать в группе: находить общее решение и разре​шать конфликты на основе согласования позиций и учёта ин​тересов; слушать партнёра; формулировать, аргументировать и отстаивать своё мнение;

· формирования учебной и общепользовательской компе​тентности в области использования информационно-комму​никационных технологий (ИКТ-компетентностй);

· первоначального представления об идеях и о методах математики как об универсальном языке науки и техники;

· развития способности видеть математическую задачу в других дисциплинах, в окружающей жизни;

· умения находить в различных источниках информа​цию, необходимую для решения математических проблем, и представлять её в понятной форме; принимать решение в условиях неполной и избыточной, точной и вероятностной информации;

· умения понимать и использовать математические сред​ства наглядности (рисунки, чертежи, схемы и др.) для иллю​страции, интерпретации, аргументации;

· умения выдвигать гипотезы при решении учебных задач и понимания необходимости их проверки;

· понимания сущности алгоритмических предписаний и умения действовать в соответствии с предложенным ал​горитмом;

· умения самостоятельно ставить цели, выбирать и соз​давать алгоритмы для решения учебных математических про​блем;

· способности планировать и осуществлять деятельность, направленную на решение задач исследовательского характера;

предметные:

· умения работать с математическим текстом (структу​рирование, извлечение необходимой информации), точно и грамотно выражать свои мысли в устной и письменной речи, применяя математическую терминологию и символику, ис​пользовать различные языки математики (словесный, симво​лический, графический), развития способности обосновывать суждения, проводить классификацию;

· владения базовым понятийным аппаратом: иметь представление о числе, дроби, процентах, об основных гео​метрических объектах (точка, прямая, ломаная, угол, мно​гоугольник, многогранник, круг, окружность, шар, сфера и пр.), формирования представлений о статистических за​кономерностях в реальном мире и различных способах их изучения;

· умения выполнять арифметические преобразования ра​циональных выражений, применять их для решения учебных математических задач и задач, возникающих в смежных учеб​ных предметах;

· умения пользоваться изученными математическими формулами и знаниями основных способов представления и анализа ста​тистических данных; умения решать задачи с помощью пере​бора всех возможных вариантов;
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