                                1.Пояснительная записка

 Цели и задачи, решаемые при реализации рабочей программы:
 
· воспитание гражданина и патриота; формирование представления о русском языке как духовной, нравственной и культурной ценности народа; осознание национального своеобразия русского языка; формирование познавательного интереса, любви, уважительного отношения к русскому языку, а через него – к родной культуре; воспитание ответственного отношения к сохранению и развитию родного языка, формирование волонтёрской позиции в отношении популяризации родного языка; воспитание уважительного отношения к культурам и языкам народов России; овладение культурой межнационального общения;
· совершенствование коммуникативных умений и культуры речи, обеспечивающих свободное владение русским литературным языком в разных сферах и ситуациях его использования; обогащение словарного запаса и грамматического строя речи учащихся; развитие готовности и способности к речевому взаимодействию и взаимопониманию, потребности к речевому самосовершенствованию;
· углубление и при необходимости расширение знаний о таких явлениях и категориях современного русского литературного языка, которые обеспечивают его нормативное, уместное, этичное использование в различных сферах и ситуациях общения; о стилистических ресурсах русского языка; об основных нормах русского литературного языка; о национальной специфике русского языка и языковых единицах, прежде всего о лексике и фразеологии с национально-культурной семантикой; о русском речевом этикете;
· совершенствование умений опознавать, анализировать, классифицировать языковые факты, оценивать их с точки зрения нормативности, соответствия ситуации и сфере общения; умений работать с текстом, осуществлять информационный поиск, извлекать и преобразовывать необходимую информацию.
Важнейшими задачами  являются:
· приобщение обучающихся к фактам русской языковой истории в связи с историей русского народа,
·  формирование преставлений школьников о сходстве и различиях русского и других языков в контексте богатства и своеобразия языков, национальных традиций и культур народов России и мира;
·  расширение представлений о русской языковой картине мира, о национальном языке как базе общезначимых нравственно-интеллектуальных ценностей, поведенческих стереотипов и т.п., что способствует воспитанию патриотического чувства, гражданственности, национального самосознания и уважения к языкам и культурам других народов нашей страны и мира.

Данный вариант рабочей программы разработан для  учебного предмета «Родной язык (русский)» для 4 класса; под ред. Вербицкой Л.А. Авторский коллектив: Александрова О.М., Вербицкая Л.А., Богданов С.И. Казакова Е.И., Кузнецова М.И., Петленко Л.В., Романова В.Ю., Рябинина Л.А., Соколова О.В. 


Рабочая программа по родному языку (русский)» формируется в соответствии со временем, выделенным в обязательной части учебного плана МКОУ «СОШ с. Красносельского». В 4 классе отводится 0,5 часа в неделю, что составляет 17 часов в год.  


                        2.Содержание учебного предмета

Раздел 1. Русский язык: прошлое и настоящее (6 ч). 
 - распознавать слова, обозначающие предметы традиционной русской культуры    (праздники, ремесла, традиции); 
 - использовать словарные статьи учебника для определения лексического значения слова;        -  определять лексическое значение слова, в том числе опираясь на контекст; 
 -  понимать значение устаревших слов по указанной тематике;  
 - понимать значение русских пословиц и поговорок, фразеологизмов, связанных с    изученными темами. 
Раздел 2. Язык в действии (4 ч.). 
 - произносить слова с правильным ударением (в рамках изученного);  
  - осознавать смыслоразличительную роль ударения;  
   - определять лексическое значение слова, в том числе опираясь на контекст, подбирая   синонимы, антонимы; 
  -  различать изученные языковые средства (сравнение, эпитет, олицетворение, метафора);  
 - употреблять слова в словосочетании и предложении;  
 - находить, сравнивать, классифицировать, характеризовать звуки, слова, части  речи, словосочетания, предложения.
Раздел 3. Секреты речи и текста (7 ч) 
 - различать этикетные формы обращения, приветствия, просьбы, похвалы, благодарности, утешения в официальной и неофициальной речевой ситуации;     
   -использовать в речи языковые средства для свободного выражения мыслей и чувств на родном языке адекватно ситуации общения;  
 -владеть правилами корректного речевого поведения в ходе диалога;  
 -анализировать информацию из прочитанного и прослушанного текста: 
 - выделять в нем наиболее существенные факты; 
 - владеть различными приемами чтения и слушания научно-познавательных и  
  художественных текстов об истории языка и культуре русского народа;  
 - соблюдать нормы русского и родного литературного языка в собственной речи;     
  -оценивать свою речь с точки зрения соблюдения языковых норм;  
 - читать и понимать тексты о русской национальной культуре, о культуре народов России; 
 - рассказывать о русских народных традициях, богатстве русского языка

                   

             3. Учебно – тематическое планирование
	
	Наименование разделов и тем
	Всего часов
	Кол-во часов контроля

	1
	Русский язык: прошлое и настоящее
	6
	2

	2
	Язык в действии
	4
	1

	3
	Секреты речи и текста
	7
	2

	
	Итого
	17
	5




4. Планируемые результаты освоения учебного предмета

[bookmark: _GoBack]Реализация программы обеспечивает достижение  следующих личностных, метапредметных и предметных результатов.
Личностные результаты:
- представление о русском языке как духовной, нравственной и культурной ценности народа; осознание национального своеобразия русского языка; познавательный интерес и уважительное отношение к русскому языку, а через него – к родной культуре; ответственное отношение к сохранению и развитию родного языка;
- осознание роли русского родного языка в жизни общества и государства, в современном мире, осознание роли русского родного языка в жизни человека, осознание языка как развивающегося явления, взаимосвязи исторического развития языка с историей общества, осознание национального своеобразия, богатства, выразительности русского родного языка;
 - представление о речевом идеале; стремление к речевому самосовершенствованию; способность анализировать и оценивать нормативный, этический и коммуникативный аспекты речевого высказывания;
- увеличение продуктивного, рецептивного и потенциального словаря; расширение круга используемых языковых и речевых средств родного языка.
Метапредметные результаты: 
- совершенствование коммуникативных умений и культуры речи, обеспечивающих свободное владение русским литературным языком в разных сферах и ситуациях его использования; обогащение словарного запаса и грамматического строя речи учащихся; развитие готовности и способности к речевому взаимодействию и взаимопониманию, потребности к речевому самосовершенствованию;
- владение разными способами организации интеллектуальной деятельности и представления ее результатов в различных формах: приемами отбора и систематизации материала на определенную тему; умениями определять цели предстоящей работы (в том числе в совместной деятельности), проводить самостоятельный поиск информации, анализировать и отбирать ее; способностью предъявлять результаты деятельности (самостоятельной, групповой) в виде рефератов, проектов; оценивать достигнутые  результаты и адекватно формулировать их в устной и письменной форме;
- овладение социальными нормами речевого поведения в различных ситуациях неформального межличностного и межкультурного общения, а также в процессе индивидуальной, групповой деятельности.
Предметные результаты:
-  умение опознавать, анализировать, классифицировать языковые факты, оценивать их с точки зрения нормативности, соответствия ситуации и сфере общения; умение работать с текстом, осуществлять информационный поиск, извлекать и преобразовывать необходимую информацию;
- понимание и истолкование значения слов с национально-культурным компонентом, правильное употребление их в речи; понимание особенностей употребления слов с суффиксами субъективной оценки в произведениях устного народного творчества и произведениях художественной литературы разных исторических эпох; 
- понимание слов с живой внутренней формой, специфическим оценочно-характеризующим значением; осознание национального своеобразия общеязыковых и художественных метафор, народных и поэтических слов-символов, обладающих традиционной метафорической образностью. 
- понимание и истолкование значения крылатых выражений; знание источников крылатых выражений, фразеологических оборотов с национально-культурным компонентом, пословиц и поговорок комментирование истории происхождения таких выражений, уместное употребление их в современных ситуациях речевого общения;
- характеристика лексики с точки зрения происхождения, понимание роли заимствованной лексики в современном русском языке; распознавание слов, заимствованных русским языком из языков народов России и мира; общее представление об особенностях освоения иноязычной лексики; определение значения лексических заимствований последних десятилетий; целесообразное употребление иноязычных слов;
- определение различий между литературным языком и диалектами; осознание диалектов как части народной культуры; понимание национально-культурного своеобразия диалектизмов;
- осознание изменений в языке как объективного процесса; понимание внешних и внутренних факторов языковых изменений; общее представление об активных процессах в современном русском языке;
- овладение основными нормами русского литературного языка (орфоэпическими, лексическими, грамматическими, стилистическими), нормами речевого этикета; приобретение опыта использования языковых норм в речевой практике при создании устных и письменных высказываний; стремление к речевому самосовершенствованию, овладение основными стилистическими ресурсами лексики и фразеологии языка;
- соблюдение на письме и в устной речи норм современного русского литературного языка и правил речевого этикета; 
- использование различных словарей, в том числе мультимедийных; 
- обогащение активного и потенциального словарного запаса, расширение объёма используемых в речи грамматических средств для свободного выражения мыслей и чувств на родном языке адекватно ситуации и стилю общения.
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