Цели и задачи, решаемые при реализации рабочей программы:
- формирование у учащихся начальной школы основ здорового образа жизни, развитие интереса и творческой самостоятельности посредством освоения двигательной деятельности. Реализация данной цели обеспечивается содержанием учебного предмета дисциплины «Физическая культура», в качестве которого выступает физкультурная (двигательная) деятельность человека, ориентированная на укрепление и сохранение здоровья, развитие физических качеств и способностей, приобретение определенных знаний, двигательных навыков и умений. 

задачи:

-Укреплять  здоровье школьников посредством развития физических качеств и  повышения функциональных возможностей жизнеобеспечивающих систем организма;

-Совершенствовать жизненно важные навыки и умения посредством обучения подвижным играм, физическим упражнениям и техническим действиям из базовых видов спорта;

-Формировать общие представления о физической культуре, ее значении в жизни человека, роли в укреплении здоровья, физическом развитии и физической  подготовленности;

-Развивать интерес к самостоятельным занятиям физическими упражнениями, подвижным играм, формам активного отдыха и досуга;

В соответствии с   учебным планом МКОУ «СОШ с. Красносельского» в 1 классе на учебный предмет  «Физическая культура» отводится  66 часов,  из расчёта 2 часа в неделю.
Данный вариант рабочей программы разработан для предмета физической культуры в 1 классе по УМК «Школа России».

Учебники.

       1. В.И.Лях, А.А.Зданевич; Москва:«Просвещение»,2010. «Комплексная программа физического воспитания 1-11 классы»,

       2. П.А.Киселев, С.Б.Киселева; - Волгоград: «Учитель»,2008.  «Справочник учителя   физической культуры»,

       3. Н.И.Дереклеева; Москва: «ВАКО»,2007. «Двигательные игры, тренинги и уроки   здоровья 1-5 классы»,

       4.  Г.П.Попова; Волгоград: «Учитель»,2008. » «Дружить со спортом и игрой»,

       5 .  Г.П.Болонов; Москва: «ТЦ Сфера»,2005. Физкультура в начальной школе»,

       6 . Ахмерова И.Э. Поурочные разработки по физической культуре  1 кл.

       7. Имильянов С.В. Поурочные разработки по физической культуре  1 кл.

       8. Лях В.И.  Учебник  физическая культура  1кл.

       9.В.И.Лях, А.А.Зданевич; Москва:«Просвещение»,2010. «Комплексная программа физического воспитания 1-11 классы»,

       10. П.А.Киселев, С.Б.Киселева; - Волгоград: «Учитель»,2008.  «Справочник учителя   физической культуры»

2. Содержание учебного предмета.
Основные знания о физической культуре- 8 часов
Здоровье и физическое развитие ребенка. Основные формы движений. Работа органов дыхания.

Выполнение основных движений с предметами, с разной скоростью, на ограниченной площади опоры. Измерение роста, веса, положение в пространстве.

Социально-психологические основы.

Влияние физических упражнений, закаливающих процедур, личной гигиены и режима дня на укрепление здоровья.

Выполнение жизненно важных навыков и умений (ходьба, бег, прыжки, метание, лазание, перелезание) в игровой обстановке.

Контроль за выполнением физических упражнений и тестирования физических качеств.

Приемы закаливания: воздушные ванны, солнечные ванны, водные процедуры.

В программе освоения учебного материала теоретические разделы сочетаются с практическими, основой которых является урок физкультуры, разделяющийся на 3 типа: с образовательно-познавательной, образовательно-предметной и образовательно-тренировочной направленностью.

Спортивно-оздоровительная деятельность проходит красной линией по следующим разделам:

Гимнастика с элементами акробатики – 25 часов(строй, строевые действия в шеренге, колонне; выполнение строевых команд), упражнения в лазании и перелезании, в равновесии, упражнения по заданию учителя.

Легкая атлетика-44часа: бег с высоким подниманием бедра, в медленном темпе, изменение темпа бега, дыхание в беге, техника бега и ходьбы, прыжки на одной, двух ногах, в длину и высоту, спрыгивание и запрыгивание, передача и ловля малого мяча, метание в вертикальную цель и на дальность, бросок большого мяча (1 кг) на дальность разными способами.

Подвижные и спортивные игры -22 часа. Многообразие двигательных действий оказывает комплексное воздействие на совершенствование координационных и кондиционных способностей, в результате чего закладываются основы игровой деятельности, совершенствующие движения (ходьба, бег, прыжки, метание мяча

3. Учебно-тематическое планирование

	№
	Название разделов
	Кол-во часов
	Кол-во часов контроля

	1
	Основы знаний о физической культуре
	8
	-

	2
	Легкая атлетика, кроссовая подготовка.
	28
	-

	3
	Гимнастика с элементами акробатики
	18
	-

	
	Подвижные игры
	12
	-


4.Планируемые результаты усвоения учебного предмета.
Личностные результаты
- формирование чувства гордости за свою Родину, россий​ский народ и историю России, осознание своей этнической и национальной принадлежности;

-формирование уважительного отношения к культуре дру​гих народов;

- развитие мотивов учебной деятельности и личностный смысл учения, принятие и освоение социальной роли обуча​ющего;

- развитие этических чувств, доброжелательно и эмоцио​нально-нравственной отзывчивости, понимания и сопережива​ния чувствам других людей;

- развитие навыков сотрудничества со сверстниками и взрос​лыми в разных социальных ситуациях, умение не создавать конфликты и находить выходы из спорных ситуаций;

- развитие самостоятельности и личной ответственности за свои поступки на основе представлений о нравственных нор​мах, социальной справедливости и свободе;

- формирование эстетических потребностей, ценностей и чувств;

- формирование установки на безопасный, здоровый образ жизни.

Метапредметные результаты

- овладение способностью принимать и сохранять цели и за​дачи учебной деятельности, поиска средств её осуществления;

- формирование умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации; определять наиболее эф​фективные способы достижения результата;

- определение общей цели и путей её достижения; умение договариваться о распределении функций и ролей в совмест​ной деятельности; осуществлять взаимный контроль в совмест​ной деятельности, адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих;

- готовность конструктивно разрешать конфликты посред​ством учёта интересов сторон и сотрудничества;

- овладение начальными сведениями о сущности и особен​ностях объектов, процессов и явлений действительности в со​ответствии с содержанием конкретного учебного предмета;

- овладение базовыми предметными и межпредметными понятиями, отражающими существенные связи и отношения между объектами и процессами.

Предметные результаты
- формирование первоначальных представлений о значении физической культуры для укрепления здоровья человека (физи​ческого, социального и психического), о её позитивном влиянии на развитие человека (физическое, интеллектуальное, эмоци​ональное, социальное), о физической культуре и здоровье как факторах успешной учёбы и социализации;

- овладение умениями организовывать здоровьесберегающую жизнедеятельность (режим дня, утренняя зарядка, оздо​ровительные мероприятия, подвижные игры и т.д.);

- формирование навыка систематического наблюдения за своим физическим состоянием, величиной физических нагру​зок, данными мониторинга здоровья (рост, масса тела и др.), показателями развития основных физических качеств (силы, быстроты, выносливости, координации, гибкости).
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